

郑县公安局交警大队秉持以人民为中心的发展思想,强化主体责任,实施阳光作业,主动服务大局,用心血和汗水守护道路交通安全,被公安部荣记集体一等功。这是全市公安交警系统唯一获此表彰的单位——

创造新业绩 彰显新担当

本报记者 卢拥军 通讯员 王学伟 丁浩

新闻背景

斑马线上,风霜雨雪,总有他们不停忙碌的身影,辛勤构筑着美丽的风景;红绿灯下,头顶警徽,总有他们不辞辛劳的付出,送走了一个个春夏秋冬。

走近了才能看清他们那被烈日晒黑的面庞,走近了才能看清他们那被寒风皴裂的嘴唇……这就是人民公安交警的生动写照。

郑县公安局交警大队就是人民公安交警生动写照的先进典型,是人民公安交警的优秀代表,他们把责任扛在肩上,把法治刻在脑中,把人民放在心里,诠释了广大公安交警对党和人民的无限忠诚。

2021年由于工作成绩突出,郑县公安局交警大队被公安部授予集体一等功,这是全市公安交警系统唯一获此殊荣的单位。

副市长、市公安局局长房国卫对郑县公安局交警大队取得的成绩给予高度评价。

郑县委书记王景育、县长李红民对郑县公安局交警大队取得的成绩表示祝贺。

郑县副县长,县公安局党委书记、局长杨继朝说:“郑县公安局交警大队是一支政治坚定、业务精通、作风过硬、纪律严明、形象良好的公安铁军,他们知责于心、担责于身、履责于行,各项工作实现了跨越式发展,为平顶山公安争了光。”

7月2日上午,市公安局举行表彰大会,郑县公安局交警大队大队长蔡军从房国卫手中接过了这沉甸甸的荣誉牌匾。

2021年以来,郑县公安局交警大队在县公安局党委的坚强领导下,全体民警辅警以踔厉奋发的姿态、笃行不怠的担当,强化执勤巡逻,确保道路畅通;开展秩序整治,树立文明意识;深化“放管服”改革,提高服务效能,为全县经济社会发展创造了良好的道路交通安全环境,为鹰城平安建设作出了突出贡献。

2022年3月,郑县公安局交警大队被市公安局授予2021年度全市公安交通管理工作“成绩突出集体”。

面对成绩,郑县公安局交警大队大队长蔡军深有感触地对记者说:“这一切得益于我们秉承以人民为中心的发展思想,强化主业责任,实施阳光作业,主动服务大局,彰显公安担当,用心血和汗水守护道路交通安全,保障经济社会发展。”



左图:郑县公安局交通警察大队荣立集体一等功表彰大会

上图:郑县公安局交警大队大队长蔡军领取一等功牌匾

本报记者 卢拥军 摄

强化主业责任,进行多元治理,实现交通管理工作新跨越

据统计,该大队全年共安装提示标牌25块,安装道路监控设备22套,设置安装红绿灯16套,在20个路口安装了减速带,累计施划道路标线2.5万平方米。

科学布警,动态管理

该大队在城区主要道路设置高峰岗,科学调配人员,把警力投放到事故高发的重点时段、重点路段,做好巡逻管控,确保不漏管、不失控。

该大队加强对国道、县乡村公路重点时段的巡逻管控,严查重点车辆严重违法行为;高速公路严查以超速行驶、超员载客、疲劳驾驶、不按规定车道行驶为重点;农村公路严查以违法超员、违法载人为重点。特别是在酒驾、醉驾查处行动中,对城区、乡村道路全覆盖,白天、夜晚不间断,对酒驾、醉

驾“零容忍”。

该大队全年共出动警力27000人次,查处交通违法行为93105起,其中酒驾526起、醉驾138起、超载839起,刑事拘留104人、行政拘留23人,累计清理“两客一危”重点车辆违法1577辆,查处涉牌涉证交通违法1259起。

值得一提的是,该大队把科技强警作为道路管控的重要手段,通过视频监控和路面勤务的“地空结合”,形成了“控点、封边”的道路查缉布控体系。现在,郑县辖区基本实现了“秩序好、事故少”的工作目标,交通事故四项指标明显下降,实现了三人以上死亡事故“零发生”。

警示教育,营造氛围

该大队利用“双微平台”、短信平台、报纸、电视、广播和新媒体,广泛宣传交通法律

法规,曝光隐患企业和酒驾醉驾案例,发布恶劣天气、隐患路段、事故多发路段预警提示,营造浓厚宣传氛围。据统计,全年利用“双微平台”曝光违法企业33次,曝光典型事故52起,推送提示、警示短信10万余条,开展交通安全宣传90场次,发送宣传画页5万余份。

该大队按照“一村一栏一标语”的要求,开展国道省道沿线宣传阵地建设。郑县国道省道沿线村庄48个,全部设立了固定宣传栏和宣传标语,国道省道整体覆盖率达到100%;启动乡镇“两站两员”,“两站”即交通管理站和交通安全劝导站,“两员”即乡镇交通安全管理者和农村交通安全劝导员,进行交通违法行为劝导、开展交通安全宣传,增强村民的交通安全意识。

该大队全年共组织开展劝导活动600余次,出动劝导员6600人次,劝导轻微交通违法行为1.6万余起。

实施阳光作业,维护公平正义,引领便民利民服务新风尚

应用,真正做到“处理公正、群众满意”的工作目标;针对交通肇事逃逸案件社会危害性大、后果严重,且直接关系到人民群众切身利益的实际问题,集中优势警力,全力进行侦破,严厉打击犯罪嫌疑人,保障受害人的合法权益。

该大队全年共接处警7303起,简易程序处理6892起,一般程序处理411起,使用12123平台处理交通事故1784起,利用快处快赔App系统处理交通事故2006起,吊销驾驶证

144本,终生禁驾7人,处罚客运企业13起,破获交通肇事逃逸案件12起。

推进车管业务“放管服”改革

该大队围绕“让数据多跑路、让群众少跑腿”的服务理念,简化办事流程,提出18类车管业务“一证通办”;依托互联网综合服务平台和交管12123 App以及微信、支付宝等

平台,开通网上预约、自选号牌、补牌补证、预约检车、缴费等车管服务;在车管所大厅设立引导员,与群众一对一交流,介绍办事流程,解读法律法规。

该大队全年共核发机动车检验合格标志4278台,注册登记机动车3406台,初次申领驾驶证6039本,补换驾驶证15847本,成立机动车和驾驶人服务站10家,车管业务窗口累计为群众提供优质快捷服务15万人次。

主动服务大局,积极冲锋在前,彰显人民公安铁军新担当

起,非机动车闯红灯、逆行、占用机动车道等三类交通违法3000余起。

围绕汛情,全力以赴救援疏堵保畅

2021年7月,郑县遭遇罕见特大暴雨,辖区道路水深,交通中断,人员被困。该大队闻汛而动,迅速集结,奔赴一线,深入重点区域、重点道路,在涵洞桥、低洼地势、水库、河流等区域排查险情、巡逻防控、救援群众,不间断对全县高速公路、国道、农村道路及城市道路进行隐患排查,对因灾受损的道路交通安全设施,做到第一时间发现、第一时间处置,疏通排水管井,清除道路障碍,引导车辆分流绕行,救助被困群众和涉水车辆。

据统计,该大队共出动警力800人次,消除道路积水点90余处,疏散救助群众580余人,救助涉水车辆60余台,清除路障160余

处。

围绕疫情,逆行出征做好防控工作

突如其来的新冠肺炎疫情,大考公安民警。该大队全体民警辅警敢于担当,逆行而上,冲锋在前,立下“疫情不退,绝不后退”的铮铮誓言,“人歇岗不歇”全天候执勤,连续奋战在抗疫斗争最前沿。

据统计,该大队在抗疫中联合设立疫情防控卡点38个,累计检查车辆21.9万台次、人员35.8万人次,劝返车辆23万台。

围绕污染,依法严厉查处违法车辆

该大队把环境污染防治攻坚战提升到首要位置。一方面,严格实行机动车限行禁行措施,尤其是对“黄标车”等五类车辆划定

区域,实行限行或绕行措施。另一方面,联合交通运输部门开展大型货车夜查行动,重点查处大型货车抛撒漏遗等易造成道路扬尘污染的违法行为和超载超限严重违法违法行为;联合城市管理执法部门严查工程运输(渣土)车,严格管控入城,尤其是重点严查“老旧车、黄标车、冒黑烟车”的污染环境行为。

据统计,该大队共严查污染环境建筑工地车辆、渣土车辆、混凝土搅拌车辆等1000余起,实现了绿色交通出行。

……………

每一滴汗水都能折射出太阳的光芒,每一份付出都能照亮梦想的天空。郑县公安局交警大队将以对党忠诚的信仰、服务人民的初心、执法公正的使命,发扬甘于奉献的作风、敢拼善赢的血性,着力建设“四个铁一般”的公安铁军,为郑县经济社会高质量发展再作新贡献。

■ 感言

今年以来,郑县公安局在县委、县政府和市公安局党委的坚强领导下,坚持“提能力、强作风、担使命、为人民、创一流”的工作思路,防风险、保安全、护稳定、促发展,队伍的凝聚力和战斗力显著增强,群众安全感和满意度不断提升,涌现出一批先进集体和先进个人典型。

郑县公安局交警大队就是一个先进集体典型代表。

该大队强化党建引领,队伍建设“有方向、有力量”;

该大队强化执法为民,交管服务“有力

度、有温度”;

该大队强化使命担当,安保维稳“有魄力、有能力”;

该大队强化底线意识,守土尽责“有作为、有奉献”;

该大队强化大局意识,文明创建“有亮点、有成效”。

在新形势下,如何适应发展的需要做好交通管理工作?郑县公安局交警大队的经验给我们提供了一个很好的样板:

他们有政治意识。

该大队坚定政治方向,从政治高度看问

题、办事情,对党忠诚,真正做到不忘初心、牢记使命,做政治上的明白人。

他们有大局意识。

该大队树立“一盘棋”思想,把工作放在大局中去思考、找定位,做到着眼大局、把握大局、服从大局、服务大局、贡献大局。

他们有服务意识。

该大队践行“人民公安为人民”宗旨,把为人民群众服务作为第一职责,把为群众办实事作为第一追求,把群众呼声作为第一信号,把群众满意作为第一标准。

他们有形象意识。

该大队规范执法树形象,工作中警容严整,举止文明,朝气蓬勃,充分展示了新时代警察的精神风貌。

今年是党的二十大召开之年,我们要按照最高政治站位、最严措施部署、最严作风要求,全警动员、全力以赴,踔厉奋发、勇毅笃行,坚决维护国家政治安全,大力加强社会面管控,严密构筑安全屏障,全面实现“五个严防、三个确保”工作目标。

——郑县人民政府副县长、县公安局党委书记、局长杨继朝

1 冲出天际男铁骑

炫酷的头盔、亮黄的骑行服、披挂整齐的执勤装备……警灯闪烁在郑县城区大街小巷。每天,一排帅气的铁骑男警驾驶警用摩托穿梭在县城各条道路,全时段、全覆盖进行巡逻,吸睛无数。这支队伍就是郑县公安局交警大队铁骑中队的男队员们。

2020年9月成立的铁骑中队,以网格化的高频率巡逻管控模式,切实做到警力随着时段走、堵点走、事故走、隐患走,实现拥堵路段快速疏导、事故警情及时处置、重点违法精准打击、群众紧急救助全力保障,体现了交警铁骑队伍机动化、威慑力,发挥了“拳头”“尖刀”作用。

2 飒爽英姿女交警

在郑县城区行政路、龙山大道等人流量较大的十字路口,每当早中晚交通高峰时段,就会闪动着一个个矫健而忙碌的身影:她们头顶警徽,在警营这片铁血阳刚的天地里,巾帼不让须眉,用女警的坚韧和细致疏导交通、护送学生、维持秩序,确保了道路的畅通有序。

这就是郑县公安局交警大队女子中队的队员们。该中队由20名队员组成,平均年龄25岁。自2020年秋建队以来,她们以严格文明的执法、热情周到的服务、礼貌规范的语言、英姿飒爽的警姿,成为郑县街头一道亮丽的风景线。

3 快处快赔提效率

“自推行事故快处快赔,凡遇上轻微交通事故,我们事故车辆撤离现场只需了分钟左右。”一位事故当事人深有感触地评价郑县公安局交警大队处理事故的效率。

郑县公安局交警大队事故科紧盯“事故快处、道路畅通、群众满意”的工作目标,大力推行道路交通事故快处快赔机制,对符合快处快赔条件的轻微财产损失交通事故,事故科民警、保险公司理赔员、事故当事人现场使用快处快赔App系统,进行线上快速定责处理,有效缓解了“小事故”引发“大拥堵”的突出问题,提高了事故处置效率。

4 救援通道护平安

2021年10月初的一天,郑县公安局交警大队接到群众求助,称一名出生百天患有重症脑膜炎的男婴急需从郑县转到平顶山市一家三甲医院治疗。郑县公安局交警大队迅速指令机动中队紧急护送。当天下午3时许,护送男婴的救护车在警车的护送下,只用20分钟时间就把男婴安全送到市区医院。

郑县公安局交警大队坚持“人民至上、生命至上”理念,主动加强与医疗卫生、应急管理等部门协同配合,对运送危重病人和防疫、应急物资运输车辆,开辟绿色通道,通过警车开道、道路保通等多种方式,全力护航,受到广大人民群众的一致称赞。

……………